
KATECHÉZA LEVA XIV 
Veľká noc dáva nádej každodennému životu 

Čítanie z evanjelia podľa Matúša 28, 18-20 

Ježišova Veľká noc nie je udalosť, ktorá by patrila do 
vzdialenej minulosti a zostala uložená iba v tradícii, 
ako mnohé iné epizódy ľudských dejín. Cirkev nás učí 
sláviť Kristovo zmŕtvychvstanie aktuálne a živým 
spôsobom: každý rok na Veľkonočnú nedeľu a každý 
deň v Eucharistii. V nej sa najplnšie uskutočňuje 
prisľúbenie vzkrieseného Pána: „Hľa, ja som s vami 
po všetky dni až do skončenia sveta“ (Mt 28, 20). 

Preto veľkonočné tajomstvo tvorí ústredný bod 
kresťanského života, okolo ktorého sa zbiehajú 
všetky ostatné udalosti. Môžeme teda bez 
sentimentality povedať, že každý deň je Veľká noc. 
Ako to treba chápať? 

Deň za dňom zakúšame rozličné skúsenosti: bolesť, 
utrpenie, smútok, popretkávané radosťou, úžasom a 
pokojom. No v každej situácii ľudské srdce túži po 
plnosti, po hlbokej radosti. Svätá Terézia Benedikta z 
Kríža (Edith Steinová), ktorá sa hlboko zaoberala 
tajomstvom ľudskej osoby, pripomína tento neustály 
pohyb túžby po naplnení: „Ľudská bytosť stále túži 
znovu dostať bytie ako dar, aby mohla načrieť do 
toho, čo jej okamih dáva a zároveň odníma.“ 

Veľkonočné ohlasovanie je najkrajšia, 
najradostnejšia a najprevratnejšia správa, aká kedy 
zaznela v dejinách: dosvedčuje víťazstvo lásky nad 
hriechom a života nad smrťou. Preto ako jediná 
dokáže nasýtiť otázku po zmysle, ktorá prebýva v 
našom srdci. Človek je vnútorne nasmerovaný k 
„niečomu viac“, ktoré ho priťahuje. Žiadna 
obmedzená skutočnosť ho úplne neuspokojí. Túžime 
po nekonečnom a večnom. Táto túžba sa stretá so 
skúsenosťou smrti, predznamenávanej utrpeniami, 
stratami a neúspechmi. „Pred smrťou nikto z tých, čo 
žijú, neutečie,“ spieva svätý František. 
 

pokračovanie v strednom stĺpčeku 

 

Všetko sa zmenilo v ono veľkonočné ráno, keď ženy 
prišli k hrobu, aby pomazali Pánovo telo, a našli ho 
prázdny. Otázka mudrcov z východu: „Kde je ten 
novonarodený židovský kráľ?“ (Mt 2, 1-2), dostáva 
svoju konečnú odpoveď v slovách mladíka odetého v 
bielom, ktorý ženy oslovil pri úsvite: „Hľadáte Ježiša 
Nazaretského, ktorý bol ukrižovaný. Niet ho tu. Vstal 
z mŕtvych.“ (Mk 16, 6). Od toho rána má Ježiš aj meno 
Živý. Tak sa predstavuje aj v Zjavení: „Ja som Prvý i 
Posledný a Živý. Bol som mŕtvy, a hľa, žijem na veky 
vekov“ (Zjv 1, 17-18). 

V ňom máme istotu, že aj vtedy, keď sa náš život javí 
ako neusporiadaný, poznamenaný udalosťami, ktoré 
nevieme prijať ani pochopiť – zlo, utrpenie, smrť –, 
môžeme nájsť smer. Rozjímaním o tajomstve 
zmŕtvychvstania objavujeme odpoveď na našu túžbu 
po zmysle. 

Uvažovaním nad našou krehkou ľudskosťou sa 
veľkonočné ohlasovanie stáva liečbou a útechou. 
Posilňuje nádej pred veľkými výzvami života – 
osobnými i celosvetovými. Vo svetle Veľkej noci sa 
krížová cesta premieňa na cestu svetla: potrebujeme 
zakúsiť a rozjímať o radosti po bolesti a znovu prejsť 
v novom svetle všetky etapy, ktoré viedli k 
Zmŕtvychvstaniu. 

Veľká noc neodstraňuje kríž, ale ho premáha v 
podivuhodnom zápase, ktorý navždy zmenil dejiny. 
Aj naša doba, poznačená mnohými krížmi, volá po 
úsvite veľkonočnej nádeje. Kristovo zmŕtvychvstanie 
nie je idea ani teória, ale je to Udalosť, ktorá je 
základom viery. Zmŕtvychvstalý nám to neustále 
pripomína skrze Ducha Svätého, aby sme boli jeho 
svedkami aj tam, kde sa zdá, že na horizonte nie je 
svetlo.    preklad Martin Jarábek 
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NA ČOM VLASTNE ZÁLEŽÍ? 
 

Lazár, Mária, Marta, učeníci, ... ja aj ty ...,všetci máme 
svoj vlastný životný príbeh, v ktorom sa stále 
rozhodujeme. Skús na chvíľu vstúpiť do príbehu, 
ktorý je v dnešnom evanjeliu.  

Keď Ježiš hovorí: „Poďme znova do Judey“, učeníci 
mu na to: „Len nedávno ťa tam chceli zabiť a zas tam 
ideš?“ Zas tam ideš? Akoby chceli povedať, „Ty si 
choď, my takto riskovať nebudeme“. Veď len spí, 
nechaj ho, nech sa vyspí a bude v poriadku. A tu je 
Tomáš, ku ktorému sa na chvíľku postav a sleduj. To 
je ten Tomáš, ktorý nebol s nimi skrytý v strachu, za 
zamknutými dverami Ten, ktorý neuveril, keď mu 
hovorili, že Ho videli. On tu teraz hovorí: „Poďme aj 
my a umrime s ním!“ To čo je za stav, to čo je za 
vzťah? Už ti život siahol na milovaného človeka? Keď 
ho zrazu nemáš pri sebe? Môžeš si o Tomášovi 
myslieť čo chceš, ale v tejto vete, ktorá je pripisovaná 
Tomášovi je vidieť, ako mu záležalo na väčšej 
blízkosti pri Ježišovi, ako na vlastnom bezpečnom 
živote.                    TM 

 

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

 23.  – 29.  marec 2026 
 

 

Pondel. 
   18:00 
 
 

 
+ František a ZBP pre deti a vnúčatá č. 
341  (TM) 
+ Anton a Juliana Fafaľák č. 658 (SH) 

9:00 
Utorok 
18:00 

 

voľný úmysel (TM) 
 
+ mama Mária (5. výr.) a + otec Štefan č. 
657 (SH) 

14:00 
 
Streda 
18:00 

Za učiteľov a zamestnancov ZŠ a MŠ (TM)   
sv. omša pre deti 
 
 + Albín a ÚP (SH) 

6:30 
 

Štvrtok 
16:30 

 Za ruž. bratstvo Sv. Terézie z Avily 
a rodiny č. 655 (SH) 
 
Poď. za 50 r. ž. a BP pre rod. č. 775 (TM) 

6:30 
 

Piatok 
17:00 
17:35 

 ZBP a dar viery pre deti a krstné deti č. 
808 (TM) 
 
+ spolužiaci Anton, Ján a Miroslav (SH) 
krížová cesta:  Modlitby matiek 

7:00 
 

Sobota 

 + rodičia Jozef a Jozefína (20 r.) a + z rod. 
č. 32 (SH) 
 

7:00 
8:30 

Nedeľa 
 

10:30 
15:00 
15:00 

 + Sebastián (10 r.) a + z rod. č. 27 (TM) 
Na úmysel celebranta (TM) 
 
Služba lektorov skupina č. 2 
Za Boží ľud (SH)  obetné dary č. 5 
Krížová cesta (bohoslovec Matúš) 
Pre nevládnych bude kr. cesta v kostole 

 
 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 2. 

Brigáda v sobotu nebude.  
 

 -Zo soboty na nedeľu sa mení čas 
 

 
 

adorácia vo štvrtok nebude 

 

DETSKÝ LETNÝ TÁBOR 
Detský letný tábor sa tento rok uskutoční 14. - 18.7.  

animátori dedinského tábora 
 

MODLITBY MATIEK 
Spoločenstvo MM pozýva na modlitbové trojdnie:  

 v piatok 27.3. po krížovej ceste;  
 v sobotu 28.3. po rannej sv. omši;  
 v nedeľu 29.3. po krížovej ceste. 
MM pozývajú na celoslovenké stretnutie matiek do 
Svitu, v sobotu 18. apríla. Prihlásiť sa môžete na t. č. 
0944 165 716. 
 

SPOVEDANIE 

PRED VEĽKOU NOCOU 
Piatok      27.3.2026 Krušetnica/Lomná 18:00 – 19:30 
Nedeľa     29.3.2026   Zákamenné             13:30 – 16:00 

Pondelok 30.3.2026 NOVOŤ                18:00 – 19:30  
Utorok    31. 3. 2026   Oravská Lesná       18:00 – 19:30 

UPRATOVANIE  KOSTOLA 
Na riadnom zasadaní Ekonomickej rady vo štvrtok 
12. marca, sme  spoločne rozhodli, že zmeníme 
dlhodobo zaužívaný spôsob upratovania kostola. 

Zohľadnili sme viaceré odozvy od farníkov a 
vedúcich upratovacích skupín. 

Aktuálne prebiehajú stretnutia so zainteresovanými 
ľuďmi a spoločne chceme premyslieť a v dohľadnej 
dobe spustiť nový spôsob upratovania.  

Chceli by sme vytvoriť dve trojčlenné skupiny, jedna 
skupina bude upratovať v párny a druhá v nepárny 
mesiac. Každá skupina by sa skladala z troch  žien, 
ktorým to ich rodinný stav  umožňuje, aby v sobotu 
mohli ísť upratovať kostol. Táto služba bude platená  
z osobitnej zbierky. Dve ochotné ženy už máme, 
potrebujeme, aby sa nám ozvali ešte štyri. Môžete tak 
urobiť osobne, alebo môžete zavolať na č. 0904 
575 829. 

Prosím, aby na túto informáciu zareagovali tí, ktorí  
by sa chceli do tejto služby zapojiť, aby sme sa potom 
mohli dohodnúť na ďalších podrobnostiach. 

Konkrétny dátum zmeny upratovania oznámime 
prostredníctvom FARNÍKA a farskej stránky, keď 
budeme mať ľudí a premyslený systém.  

ERF a SH 
 

INFO  O ZBIERKE NA CHARITU 
Informujem vás o výške jarnej zbierky na Spišskú 
katolícku charitu (SpKCH), ktorá sa konala na Prvú 
pôstnu nedeľu (22.02.2026): 184.929,05 EUR. 

biskup František 

 

OHLÁŠKY PRED MANŽELSTVOM 
Tomáš Blahút, syn Jozefa a Cecílie,  

rod. Dibdiakovej, bývajúci v Novoti a 

Ľudmila Rypáková, dcéra Milana a Eleny, 

rod. Peňákovej, bývajúca v Zákamennom, prvýkrát 

Manželské prekážky nahláste na farskom úrade. 

Pon Féria v pôstnom období 

Uto Féria v pôstnom období 

Str 
Slávnosť   

 Zvestovanie Pána 

Štv Féria v pôstnom období 

Pia Féria v pôstnom období 

Sob Féria v pôstnom období 

Ned PALMOVÁ  NEDEĽA 
 NEDEĽA UTRPENIA PÁNA 


